

## 遇到困难 勇敢面对

### ——读《哈利·波特》有感

哈虹桥二小五年级 闫曦文

后战胜了邪恶代表伏地魔。

在《哈利·波特》这本书中，有一句话让我印象特别深刻：“一个人的出身并不重要，重要的是它成长为什么样的人。”这是恩师邓布利多告诫哈利·波特的话。这句话让哈利·波特重新振作起来，同时让我掩卷沉思。它像一盏明灯高悬在夜空，让我通悟了团结一心、坚持到底的信念，也学会要勇敢面对困难。哈利·波特有这种品质，而我却没有。

有一次，妈妈让我看《青铜葵花》这本书，我看了几页认为没有意思，可是为了完成妈妈的“作业”，我只好拿起

书，左翻翻右翻翻。不知过了多久，我竟迷迷糊糊地睡着了。我做了一个梦，梦见自己变成了哈利·波特，在伏地魔把我打倒时，耳畔响起了“一个人的出身并不重要，重要的是它成长为什么样的人”那句话。我一下子惊醒了，我想哈利·波特遇到了人生中最大的挫折都坚持下来了，不放弃，而我呢？在舒适的沙发上连一本书都“啃”不下来，我真是太不应该了。

这本书让我明白了，人遇到困难要勇敢面对。相信我以后遇到困难，也一定会像哈利·波特一样勇敢面对。

## 自己试试

### ——读《小马过河》有感

哈虹桥二小五年级 贾一宁

读完《小马过河》我感慨万千。

这个故事讲的是：小马长大了，要帮妈妈驮麦子。可在途中，小马遇到了一条不知深浅的河。小马是第一次独自过河，没有经验，于是它请教了老黄牛和小松鼠。小松鼠说：“水非常深，上次还淹死过我的伙伴。”老黄牛却说：“水非常浅，刚没过小腿。”小马只好回去问妈妈，妈妈让小马自己下河试试。小马就去亲自下河，发现水既没有老黄牛说得那么浅，也没有松鼠说得那么深。

俗话说得好：亲身下河知深浅，亲口尝梨知酸甜。我们身边经常会发生一些自己不能直接判断的事情，当我们问别人时，会得到各种各样的答案，因为每个人所处的环境、背景、自身的阅历不同，还有每个人的性格和处事办法都不一样，所以对同一件事的看法是不一样的。有一位科学家说过：“科学家说的也不一定正确，只有自己动手做做看，得出的结论才可能正确。”

有一次，我和弟弟还有他同学一起去游泳馆游泳，弟弟迟迟不敢下水。这时，弟弟的同学因为已经在水下呆了一会儿，就说水不冷，我刚下水，就觉得水很冷。而弟弟下水后，觉得水没有我说的那么冷，也不像他同学说的那么暖。

因此，我们要向小马学习，在听过众人的意见后，自己“下河”去试试。

**教师点评** 小作者旁征博引，用睿智的箴言、科学家的名言，以及自己的亲身经历，诠释了“凡事要亲身体验一下，才能检验真理”的主题。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

## 骄傲使人落后

### ——读《关羽大意失荆州》有感

哈虹桥二小五年级 王昱凯

《三国演义》里我最喜欢的一个故事是《关羽大意失荆州》。这个故事讲的是关羽自认为武艺超群、谋略过人，从来不把别人放在眼里，正是因为他的骄傲自大，一不小心丢失了荆州，还失去了性命。

在生活中，我也有这样的经历。有一次，我数学考试打了100分，老师在全班同学面前表扬了我。下课后我就到处炫耀，同桌看到我到处嘚瑟，就对我说：“谦虚使人进步，骄傲使人落后，你都忘记了吗？”可这时我哪里还听得进去同桌的劝告？

骄傲自满的我飘飘然，觉得这次考100分，以后也肯定没问题。在后来的又一次数学考试中，我以最快的速度做完了试卷，根本就没有去检查，心里还在幻想着老师再一次在全班同学面前表扬我的场景。可是现实却给了我重重一拳，这次我的考试成绩一落千丈，竟然只考了80分。当我听到老师公布我的分数时，我羞愧极了，恨不得找个地缝钻进去，我的脑海里突然浮出了关羽被抓时的形象，我心想：这和骄傲自大的关羽有什么区别？

我因为骄傲，成绩一落千丈；关羽因为骄傲，丢失了荆州，还失去了生命。“骄傲”是一件多么可怕的事情啊。历史和现实中的例子都告诉了我们，骄傲使人落后的道理，这让我幡然醒悟，我一定要改掉骄傲自满的坏毛病。

**教师点评** 小作者以关羽大意失荆州为开端，列举了学习生活中的大意失成绩的事实，有力地证明了骄傲的不足取。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

### 教师点评

小作者从哈利·波特的座右铭写起，揭示了鲜明的主题。文章中所提到的事件取自小作者的学习生活：对大部头书籍的“勤啃”，让文章的主题更加鲜明有魅力。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

## 劳动的苦与乐

### ——读《养花》有感

哈虹桥二小五年级 丁栋溪

《养花》这篇课文讲述了老舍爷爷在养花过程中的苦与乐，表现出爷爷对劳动的热爱。读了这篇文章，我对劳动中的酸甜苦辣有了深刻的体会。

“要是赶上狂风或者天气突变，就得全员出动，抢救花草，十分紧张。上百盆花，都要很快地抢回屋子里去，使人腰酸背痛，热汗直流”。劳动中没有苦，又怎么会有甜呢？就像我们写作文一样，不也要绞尽脑汁，苦思冥想吗？但看到自己满意的作文时，我们心里该有多甜啊。“多得多些知识，一定不是坏事”。这句话说得对呀。

“不劳动，连棵花儿也养不活，这难道不是真理吗？”多么富有哲理的话呀。不但说明了劳动的重要性，还揭示了为人处世的真理。我会永远把这句话当作我的座右铭。就像我的乐高玩具，不也是一层一层拼成的吗？不劳动，连乐高玩具都拼不成，这难道不是真理吗？

读了《养花》这篇课文，我深深地认识到了劳动的真正含义：只有在饱尝了辛苦之后，才会有无尽的甘甜。

**教师点评** 小作者抓住了“不劳动，连棵花都养不活，这难道不是真理吗？”这句富有哲理的话，说明了劳动的重要性，还揭示了为人处世的真理，这句话也被小作者奉为座右铭。

市作家协会会员、语文教师 于泽威



《大树乐园》 哈美苑美术学校学生 李祥瑞

## 人要诚实

### ——读《宝葫芦的秘密》有感

哈虹桥二小五年级 教传琦

暑假，姐姐推荐我看《宝葫芦的秘密》这本书。我一听这书名，便脱口而出：“这世上哪有什么宝葫芦？即便是有，也不会有什么秘密。”姐姐笑了笑：“你看了就知道了。”看了几页之后，我就入迷了，才知道这宝葫芦里果然有秘密。

自从王葆钓上了一个宝葫芦，就过上了要什么来什么、想什么有什么的生活。但是好景不长，宝葫芦分辨不出指令，例如：王葆参加象棋竞赛，他心里想着吃“马”，可宝葫芦却把“马”放在了王葆的嘴里。读到这里，王葆那呆愣的眼神真让我忍俊不禁。还有一次考试，王葆想作弊，可是宝葫芦却把别人的试卷调成了自己的，因此，王葆挨了老师的批评。一气之下，王葆把宝葫芦扔回了河里。

从王葆这两个故事中，我懂得了：人要诚实，不能说谎骗人。王葆自从有了宝葫芦，不但没有将它的

实力发挥出来，而且开始骄傲、不诚实。为了不被揭穿谎言，他还撒了更多的谎，而且还总避开朋友们。他总想不劳而获，最后搬起石头砸了自己的脚。

在生活中，我也有这样的经历：在一次数学考试时，我有一道题不会写，就偷看了同桌的，那张试卷我得了满分。回家后我觉得不对劲儿，就把事情原原本本地告诉了妈妈。妈妈严厉地批评了我：“打小抄是十分可耻的行为，跟偷东西没什么两样。”这让我无地自容。第二天，我找到老师主动减了分，在老师赞许的目光中，我体会到诚实、守信是我们的美德。

宝葫芦有魔力，但作为人来讲，我们都应有道德底线，要学会诚实。天上不会掉馅饼，也不会有免费的午餐，世界上更不会有不付出努力就能成功的事情。《宝葫芦的秘密》这本书中的意义让我刻骨铭心。

### 教师点评

小作者通过王葆的投机取巧，懂得了诚实的重要性。文章引用得自然，议论得适当，联用得恰当，收尾得发人深省。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

## 爱写作的你

### 投稿要求：

一、作品立意积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描下方二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

